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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Пріоритетним завданням розвитку 

економіки України є забезпечення стабільних темпів економічного 

зростання, що неможливо без ефективного функціонування фінансів 

підприємств. Фінанси підприємств, як основна ланка фінансової системи 

держави, відіграють вирішальну роль у розширеному відтворенні та його 

фінансовому забезпеченні. Прибуток підприємства є основною рушійною 

силою ринкової економіки. Для будь-якого підприємства він є основним 

джерелом власних фінансових ресурсів, засобом для забезпечення 

розширеного відтворення. Для держави прибуток підприємств є важливим 

джерелом надходжень коштів до бюджету, що дозволяє їй виконувати 

соціальні та економічні функції. Окрім того, прибуток підприємства виконує 

роль індикатора ефективності як виробничих процесів окремих підприємств, 

так  і економіки країни в цілому. Все це зумовлює актуальність проблеми 

точного розуміння цієї категорії з метою поліпшення ефективності системи 

управління прибутком на підприємстві. 

В умовах ринкової економіки формування та використання прибутку 

підприємства набуває особливого значення, оскільки держава не несе 

відповідальності за результати його фінансово-господарської діяльності. 

Особливої гостроти проблематика формування прибутку набуває в умовах 

невизначеності та глобальної фінансово-економічної кризи. Варіативність 

можливих критеріїв, підходів, важелів, інструментів, врахування широкого 

спектру чинників впливу, методології, спричиняють суттєві та принципові 

відмінності у формуванні прибутку підприємств. Насамперед, це пов’язано з 

наявністю різних підходів до тлумачення сутності формування та 

використання прибутку. З огляду на зазначене, актуальним постає 

необхідність поглиблення наукового дослідження вказаних процесів в 

умовах ринкової економіки як сукупності технологій.  
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Проблематикою формування, розподілу та використання прибутку, 

зокрема її теоретичними аспектами, займалися такі вітчизняні та зарубіжні 

науковці як Т. Мен, Д. Юм, Ж. Колбер та Й. Бехер, А. Сміт, К.Маркс, а також  

І. А. Акодіс, А. В. Бугай, В. З. Бугай, О. О. Гетьман, Г. Г. Кірейцев, Т. А. 

Краєва, О. О. Ланда, П. М. Марич, С. М. Онисько, Г. Б. Поляк,  Р. Сайфуліна, 

А. Г. Семенов, Г. А. Семенов, В. Серединська,  Т. О. Скрипко, В. М. 

Шаповал, Л. ІШваб, Н. Ушакова,  Н. Чумаченко,  В. М. Шелудько.  

Однак необхідно зазначити, що, незважаючи на значну кількість 

наукових праць та істотні досягнення в цій галузі, низка питань теоретико-

методичного та практичного характеру з управління, формування, розподілу 

та використання прибутку на підприємстві залишається остаточно 

нерозв’язаною, потребує уточнень та розвитку, що і обумовлює проведення 

даного наукового дослідження. Залишаються дискусійними та такими, що не 

мають єдиного бачення підходи щодо визначення сутності та механізму 

формування прибутку підприємств в умовах ринкової економіки з позиції 

виокремлення технологій формування. Розвиток механізму управління 

прибутком підприємства в умовах кризових явищ потребує більш детальної 

систематизації як факторів впливу на процеси управління прибутком 

підприємств в Україні, так і тенденцій розвитку зазначених процесів. Тому 

тема дипломної роботи є актуальною. 

Мета та завдання дослідження. Мета дослідження полягає в розробці 

на основі систематизації особливостей і проблем управління формуванням, 

розподілом і використанням прибутку торгівельних підприємств  на прикладі 

ТОВ «ТАВРІЯ В», ТОВ «ФОЗЗІ-ФУД» і ПрАТ «ФУРШЕТ» аргументованої 

концепції механізму управління прибутком підприємства в Україні, що 

сприятиме максимізації позитивного фінансового результату, стабільному та 

ефективному функціонуванню окремих підприємств та реального сектору 

економіки країни в цілому. 

Для досягнення мети дослідження в роботі були виконані наступні 

завдання: 
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- досліджені теоретичні основи   сутності, функцій та значення прибутку 

в умовах ринкової економіки і управління          прибутком     на        етапі    

його    формування, розподілу та використання; 

- проведений  аналіз ефективності діяльності та управління  

формуванням, розподілом та використанням прибутку торгівельних 

підприємств на прикладі ТОВ «ТАВРІЯ В», ТОВ «ФОЗЗІ-ФУД» і ПрАТ 

«ФУРШЕТ»; 

- визначення шляхів вдосконалення управління прибутком підприємства 

на основі вітчизняного та закордонного досвіду. 

Об’єкт и предмет дослідження. Об’єктом дослідження є економічні 

відносини, що виникають в процесі управління формуванням, розподілом і 

використанням прибутку торгівельних підприємств на прикладі ТОВ 

«ТАВРІЯ В», ТОВ «ФОЗЗІ-ФУД» і ПрАТ «ФУРШЕТ». Предметом  

дослідження  виступають  механізми  управління формуванням і 

раціональним розподілом та використанням прибутку підприємств в умовах 

ринкової економіки. 

Методи дослідження. При написанні дипломної роботи нами були 

використані такі методи дослідження: статистичний, монографічний, 

історичний, нормативний, табличний, аналітичний. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою для вивчення 

та аналізу даної теми виступили базові підручники з фінансового 

менеджменту, фінансового аналізу та фінансової діяльності суб’єктів 

підприємництва, дані бухгалтерського обліку, наукові праці і монографії 

вітчизняних і зарубіжних економістів, статті фахових видань, інформація з 

мережі Інтернет,  а також  публічна фінансова звітність підприємства ТОВ 

«ТАВРІЯ В», ТОВ «ФОЗЗІ-ФУД» і ПрАТ «ФУРШЕТ». 
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі проведено теоретичне дослідження та розробленні 

практичні рекомендації щодо удосконалення інструментарію управління 

прибутком підприємств  роздрібної торгівлі на прикладі таких підприємств 

як ТОВ «ТАВРІЯ-В», ТОВ «ФОЗЗІ-ФУД», ПрАТ «ФУРШЕТ». Проведене 

дослідження є підставою для таких висновків: 

1. Детермінантами стабільного розвитку зазначених підприємств є 

зростання результативності та прибутковості їх діяльності, конкуренто-

спроможності, платоспроможності та ринкової вартості. Тому необхідним і 

першочерговим завданням забезпечення економічного розвитку підприємств 

роздрібної торгівлі є формування ефективного механізму управління 

прибутком, що слугує не лише джерелом фінансування їх розвитку та 

стимулом діяльності, а й рушійною силою зростання національної економіки 

та суспільства загалом. 

2. Дослідження теоретичних підходів до управління прибутком 

підприємств торгівлі дозволило детермінувати їх особливості та розробити 

концептуальний підхід до управління прибутком, що базується на вартісно-

орієнтованому підході. Практична реалізація вартісно-орієнтованого підходу 

здійснюється шляхом формування на підприємстві механізму управління 

прибутком. Останній характеризується складністю структури, зумовленої 

значною кількістю різноманітних елементів та складними взаємозв’язками 

між ними, а також динамічністю, що проявляється у постійних змінах стану 

елементів залежно від зміни умов зовнішнього середовища, цілей 

підприємства та спонукальних мотивів його діяльності.  

3.  Нами було проведено оцінювання прибутку досліджуваних 

підприємств, що дозволило встановити їх особливості та проблеми.  

4. На основі застосування принципу узгодження інтересів найбільш 

зацікавлених груп впливу на функціонування торговельного підприємства 

(акціонери, топ-менеджмент, персонал) нами пропонується концептуальний 
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підхід до визначення цілей та стратегічного управління прибутком 

торговельного підприємства. Реалізація такого підходу можлива шляхом 

імплементації та ефективної взаємодії  механізмів  дивідендної політики 

торговельного підприємства, політики капіталізації прибутку та політики 

мотивації персоналу через участь у прибутках підприємства. 

5. Доведено, що ефективність дивідендної політики торговельного 

підприємства безпосередньо залежить від того, чи призведе збільшення 

виплат дивідендів до зростання ринкової вартості торговельного 

підприємства та надходження додаткових інвестицій.  

6. Запропоновано  методичний  підхід  до  оцінювання приросту  

економічного прибутку підприємств торгівлі та їх ринкової вартості на 

основі розрахунку показника доданої економічної вартості торговельного 

підприємства. Запропонований методичній підхід адаптовано до 

використання в українській практиці та апробовано на досліджуваних 

підприємствах. 

7. Визначено сутність шести базових підходів до реалізації вартісно-

орієнтованої моделі управління прибутком досліджуваних підприємств 

торгівлі: підтримки досягнутого рівня капіталізації підприємства, 

інвестування, збільшення частки ринку та максимізації прибутку, оптимізації 

структури капіталу, стабілізації, виживання. Для прийняття обґрунтованого 

рішення про вибір одного з підходів до реалізації в підприємстві 

запропоновано використання тривимірної матриці «економічна додана 

вартість підприємства – прибутковість капіталу – прибуток». 

Слід зазначити також,  що важливою метою управління формуванням 

прибутку є виявлення основних факторів, що визначають його кінцевий 

розмір, і пошуку резервів подальшого збільшення його суми. Факторів 

зростання прибутку дуже багато, їх можна класифікувати за різними 

критеріями. У загальному вигляді можна виокремити фактори, що 

безпосередньо впливають на розмір прибутку: 
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товарооборот, товарні запаси (їх структура й асортимент), ціна товарів 

(купівельна та ціна продажу), витрати на продаж. Кожного з досліджуваних 

підприємств  рекомендуємо: 

- збільшення товарообороту; 

- оптимізацію товарних запасів; 

- удосконалення управління ціною товарів; 

- оптимізацію витрат. 

На нашу думку, основними шляхами покращення цільової структури 

використання прибутку підприємства є: 

− визначення пріоритетного напрямку використання прибутку – капіталізації 

коштів, що зумовить подальший розвиток підприємства та покращення 

фінансових результатів від його діяльності; 

− розрахунок оптимального розміру резервного фонду та скерування коштів 

на його збільшення; 

− оптимізація коштів, що спрямовуються в інші цільові фонди та на інші цілі; 

− забезпечення умов діяльності підприємства за яких прибуток, який підлягає 

розподілу підприємства, не буде використовуватися для сплати 

підприємством штрафних санкцій; 

− складання детального плану використання та розподілу прибутку 

підприємства з визначеними датами та конкретним кошторисом; 

− проведення чіткого контролю за виконанням поставлених завдань у плані 

використання та розподілу прибутку; 

− проведення економічної роботи щодо аналізу динаміки та чинників 

отриманих прибутків у базовому періоді, виявлення резервів, що 

сприятимуть максимізації прибутку. 

Окрім перелічених вище рекомендацій щодо удосконалення управління 

прибутком, безпосередньо, для досліджуваних підприємств приведемо 

наступні рекомендації з управління формуванням, розподілом та 

використанням прибутку. 
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Для ПрАТ «Фуршет» для виходу з фінансової кризи необхідно 

виробити загальну стратегію фінансового оздоровлення.. До основних 

напрямів фінансової стабілізації належать такі: 

1. Оптимізація структури активів. Вона передбачає раціональне розміщення 

капіталу, передусім власного, в активах. Частку необоротних активів і 

обігових коштів доцільно довести до оптимального їхнього обсягу, 

зумовленого бізнес-планом.  

2. Збільшення обсягу і частки власних коштів в обігу  шляхом як додаткового 

залучення в обіг власного капіталу, так і підвищення ефективності його 

використання у процесі кругообігу цих коштів. 

3. Зменшення витратомісткості обігу:  необхідно налагодити економічно 

обґрунтоване планування витрат, збалансувати витрати з прогнозованими 

доходами із таким розрахунком, щоб підприємство отримувало прибуток, 

достатній для самофінансування. Одночасно слід налагодити постійний 

контроль за дотриманням кошторису витрат, шукати шляхів можливого 

зниження рівня витрат. 

Для ТОВ «ФОЗЗІ-ФУД»: 

- пошук нових джерел формування позикового капіталу (в 2014 році 

майже весь прибуток від операційної діяльності був витрачений на 

погашенння процентів за позиками); 

- пошук постачальників, які будуть згодні на  оплату товарів, після їх 

реалізації в мережі «СІЛЬПО»; 

- при розподілі чистого прибутка більше коштів відраховувати на 

соціальні пакети. 

Для ТОВ «ТАВРІЯ В» 

- вдосналення формування прибутку: широке використання сучасних 

методів залучення клієнтів для збільшення обсягів товарообороту; 

- вдосконалення розподілу: нерозподілений прибуток використовувати 

для реінвестицій з ціллю збільшення власного оборотного капіталу. 
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